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ZIC7III. évfolyam.

* „ ”* *rolu» élwjía aj előfizetést nyl- 
tottutík * Debreosenre. Kérjük »sokat 
at. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
február végén lejárt, hogy as előfizetés 
megújításáról gondoskodni stivesked 
J®“8*- “«hogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakó helyváltoztatások szives bejelen 
télét.

Báró Bánffy Dezső tudvalevőleg nyílt 
levelet intézett az 6 választóihoz. Ez a levél 
nemcsak a szegedieknek szól. Azért irta a 
vezér, hogy az 6 legújabb, váratlan pálfor- 
dulásáról tudomást vegyen Blcs s az egész 
Magyarország. Kolozsvárt, a hol mindkét 
kerület ujpárti képviselőt küldött fel a kép­
viselőházba, Szegeden, Debrecenben, Nagy­
kőrösön, Kecskeméten nagy feltűnést és óriási 
megütközést szült ez a váratlan, hihetetlen 
tartalmú politikai levél.

Mi nem ütközünk meg rajta. Ilyennek 
ösmerlük mi Bánffyt. Ez a levél tükre az 6 
politikai elvhüsőgének.

De azért van hatása levelének, kétség­
telenül nagy hatása, de aem az, amit az ő 
megalkuvó lelke remélt. A hatása abban 
nyilvánult, hogy a párthívei azonnal elfor­
dultak tőle, a pártja feloszlott és azok, akik 
a programjáért követték, belépnek a függet­
lenségi és 48 as pártba.

Ez már maga is nagy eredmény. Csu 
pán azt lehet sajnálni, hogy mért nem jutott 
a nyilvánosságra már félesztendő előtt a 
Bánffy leszerelési kísérlete. Akkor legalább 
már olyan képviselőházat oszlattak volna 
fel szuronyos erőszakkal, amelyben a füg­
getlenségi és 48-as párt absiolut többségben 
volt

*

Az újságírókat hétfőn délután fogadta 
Naszádi Iván teljhatalmú királyi biztos. A 
fogadásnál a „Debrecen“ egyetlen munka­
társa sem jelent meg. A többi lapok Írják, 
hogy a sajtóról Így nyilatkozott:

— A sajtót a politikai vélemények nyi- 
vánitáeáben nem korlátozom, mert nem is 
korlá ózhatom. Hanem, ha izgatást tapasz­
talnék, akkor feltétlenül a legerősebb rend­
szabályokat fogom igénybe venni. Legfőké- 
pen rendelem pedig, hogy 6 felsége a ki­
rály személyét s az enyémet, mikor a 
királyt képviselem, nem sértik. Mert ezt 
semmi körülmények közt nem nézném el s 
teljes szigorral szereznék magamnak elég­
tételt.

Hát ez a nyilatkozat érthetetlen így. 
Hiszen a jogrend nem pusztult még el min­
den vonalon. Vagy már azt jelenti ez, hogy 
maholnap nem lesz esküdtszék, bíróság sem, 
hanem a királyi biztos önmaga fog Ítélkezni 
teljhatalommal T

•
Bár a darabont kormánynak törvényes 

felhatalmazása ninoeen, az ország pénzét 
ngyaneeak könnyelműen szórja. Mert a ki­

rályi biztosok küldése nem csekély dolog. 
A mellé beosztott tisztviselőknek külön napi- 
dijak járnak, a személyük védelmezésére 
rendelt csendőröknek szintén jár a pótlék. 
Hozzávetőleges számítás szerint csak ez a 
„mellékes* kiadás noponta átlag 300 korona. 
Éhes járul még a királyi biztos oivilistája.

Kibírja- e ezt az ország ? Nem gondol­
nak vele. Vesznek fel kölcsönt az ország 
akarata és beleegyezése ellenére. De vájjon 
köteles-e vállalni ezen terheket az az ország, 
amelyet önrendelkezési jogától erőszakkal 
megfosztottak ? Kié ez az ország ? A népé-e 
vagy a darabantoké ? Habsburg- birtok- e, 
amelynek a kormány csak gazdasági cse­
lédsége — vagy pedig az 1790. évi törvé­
nyek értelmében önálló, független orazág?

Büntető törvényünk
ae abszolutizmus szolgálatában.
Irta: Nagy Sándor dr. volt képviselő.

Mikor a tudósok éa humoristák a 
büntető jogot megalkották azon célból, 
hogy megvédjék mindazon jogtárgyakat 
melyek az emberiség jogait képezik, 
nevézétoaen aa életet, a testi épséget, 
a vagyont, a közhiteit, bizonyára nem 
gondoltak árra, hogy a büntetőjog vé­
delmét épen a gazemberek fogják fel­
használni az igazság megrontására, a 
jog és méltányosság meghamisítására, 
Mágyarörezágon most látjuk és értük 
meg azon időt, midőn a nemzet igazai­
nak letiprására, az alkotmány megsem­
misítésére, a hazafias tisztviselők terro­
rizálására, a sajtó megfélemlítésére az 
erőszakos hatalom a büntető törvény- 
könyvet is elsőrendű eszközül avatta fel.

Megborzad az ember és hitét veszti 
az emberi igazságosságban, mikor ol­
vassa a Lányi-féle büntetőjogi theoriá- 
kat. Az az igazán korlátolt, a köznapi- 
ság színvonala alatt mélyen álló ügy­
vivő, a volt tyuk-prókátor olyan elmé­
letekkel lép az ügyészségek és bírósá­
gok elé, hogy kacagnunk kellene fe­
lette, ha nem volna olyan végtelenül 
szomorú dolog, hogy parancsainak meg­
hódoltak az ügyészségek és egyes bíró­
ságok. Hiszen akadt ügyész, aki meg­
vádolta Fazekas Ágostont és akadt birö 
aki elítélte. Valóban szomorú korrajzot 
fognak egykor irtíi nemzetünk jelenlegi 
históriájáról.

Nem csoda, ha Rudnay, a budapesti 
királyi biztos, aki nem királyi, hanem 
abszolút önkény-uralom jogokat, jobban 
mondva hatáskört arrogál magának, is­
mét a büntető törvénykönyvvel hozako­
dik elő, midőn a tisztviselőket arra 
akarja kényszeríteni, hogy a mostani 
hazaáruló kormány alatt is szolgáljanak.
A kriminálista tűnődve kérdi, hogy 
csakugyan lesz olyan ügyészség is,

amely abból a tényből, hogy a tisztvi­
selők, mert hazájuk ellen szolgálni nem 
akarnak, lemondottak, még kriminalisz­
tikai esetet is lehet konstruálni ? Bizony 
lehet, mert most olyan emberek vették 
ált itt birodalmukat, akik előmenetelért, 
önérdekért mindenre készek és képesek.

De talán egyetlen szakaszszal sem 
éltek annyira vissza a Lányi pribékjei, 
mint a törvénynek a királysórtésre vo­
natkozó rendelkezéseivel. Az Isten tudja 
mennyire megy azoknak száma, akik 
ellen királysértés miatt bűnvádi eljárást 
tettek folyamatba. Tudomásom van, hogy 
e lap főszerkesztője ellen egész rakás 
király-sértési per folyik az ügyész urak 
dicséretes jóvoltából. Most minden ki­
rály sértés. A király ő szentfelsége fegy­
verrel és szuronynyal kergette szét a 
nemzet képviseletét; kormánya, mely 
az ő képét viseli, elkobozta a gyüleke­
zési jogot, a sajtó szabadságot és egész 
sorát készíti elő olyan rendszabályok­
nak, melyekkel a királyi esküvel meg­
erősített alkotmányt elkobozni akarják. 
De Isten mentsen, hogy valaki bírálatot 
gyakoroljon a király tényei felett vagy 
kifejezést adjon hazafiaslelke mélységes 
felháborodásának. Azonnal megjelenik 
az ügyész, a vizsgálóbíró, a rendőrség, 
megannyi magyar intézmények és szer­
vilis meghajlással sietnek, hogy segít­
ségére legyenek az elnyomónak, szabad­
ságunk, alkotmányunk megrontóinak.

Am bízunk a nemzet erejében, ki­
tartásában, hogy eljön még a korszak, 
melyben a büntető törvényt visszaadjuk 
nemes rendeltetésének és kiragadva a 
mocsokból, melybe Lányiók lerántották, 
visszahelyezzük a piedesztálra, hogy 
védje a jogrendet és az igazságot. Lesz 
még idő, midőn egy hazafias ügyészi 
kar ezek ellen fogja foganatba venni 
a büntető törvényt, akik most ennek 
segítségével üldözik a jókat, a neme­
seket, a hazának hü és igaz fiait.

Ssóxat
a magyar nőkhöz.

Tudjátok ugy-e, hogy a magyar költó 
igy zeng rólatok :

Magyar hölgynek születtél 
Áldd érte aoraodat 1 
Magyar hölgynek születni 
Szép és nagy gondolat.

„Szép és nagy gondolat,“ mert a ma­
gyar hölgynek nemcsak női, hanem hon­
leány! kötelességei is vannak. Régi Időkben 
nem egy magyar nő ott harcolt férje, vagy 
apja oldalán, karddal a kezében, vagy ette 
övéivel a száműzetés keserves kenyerét és 
nem egy eladta minden értőkés holmiját, 
hogy a haza oltárára rakhassa.
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DEBBEOZEH
Most is nagy feladat vár a magyar höl­

gyekre. Nemcsak az, hogy mint Szalay 
Lászlónk Kassán, imádkozzék és a feleke­
zetek papjait közi mára kérje fel a honért, 
nemcsak a ruházkodásban való önmegtaga- 
gás és az osztrák áruk elutasítása ; hanem 
még hatékonyabb erkölcsi harc is, ami talán 
eldöntheti az egyenlőtlen küzdelmet, amely 
a minden törvényen átgázoló, bitorló hata­
lom ős a nemzet hü fiai között folyik.

Olvassátok el azt a hazafias hangú, 
szívből jövő ős szivekhez szóló felhívást, 
melyet Vay öábornő grófnő irt. Néhány jel­
lemző sort itt adunk belőle :

„Némák voltunk mostanáig — de meg­
jött az idő, hogy a magyar nők ajkai is 
megnyíljanak ős vele együtt tetterejük érvé­
nyesüljön. Hazánk megmentésére legyen irá­
nyítva minden nő törekvése s a magasztos 
ügy diadalához járuljon hozzá rendelkezé­
sére álló minden eszközzel — tekintet nél­
kül arra — hogy nagy, avagy kisá!lásu-e, 
asszony-e vagy leány, gazdag e vagy sze­
gény. Kötelessége mindenkinek, aki a ma­
gyar kenyeret eszi vagy a magyar föld ja 
vait élvezi.

Ti akik külföldi útra készültök, térje­
tek vissza ős ne hagyjátok el a hazát most, 
mikor bajban van I Ti pedig, akik összes 
szükségleteket Bőosből szereitek be, fordít­
sátok figyelmeteket a magyar iparra és se­
gítsetek a kereskedőknek abban, hogy rak­
táraikat honi iparcikkekkel szerelhessék föl.
S végre azok, akiknek pénze és társadalmi 
állása van, ne habozzon a nemzeti küzdelem 
eó jaira fordítani minden anyagi és erkölcsi 
erejét — egyéni hiúságát.

Magyar anyák ! Ne víg) étek mulatni 
leányaitokat most, a mikor hazánk politikai 
életét megszüntetik és a nyers erőszak ural 
mát behozták. Azt a tömérdek pénzt, a mit 
osztrák cikkekből készült ruhákra a éksze 
rekre adtok, adjátok oda inkább azoknak u 
bátor ás becsületes tisztviselőknek, a kik 
családjukat megfosztották a mindennapi ke 
nyórtől, csakhogy továbbra is a magyar esz­
mékhez hűen kitartsanak. Hányán vannak 
kösülök, akik mti, a zsarnokok törvényt iipró 
uralma alatt az utcára kerültek, bizonytalan 
jövőnek elibe nézve s kiket a nyomor és 
szenvedés torkon ragadt, a nélkül, hogy de­
rekukat beadták volna.

Bál, est és verseny helyett adjunk ke­
nyere. a hazafias einládapák gyermekeinek, 
buzdítsuk a osüggedőket, lelkesítsük ős vilá­
gosítsuk föl a népet. Járjunk faluról-falura, 
ha kell és ki-ki saját vagyoni áiiása, befo­
lyása és körülményei szerint adjon ős újra

meg újra adjon 1 Oltsuk leányaink szivébe, 
hogy most nines idő a szórakozásra és mu­
latságra — hanem lélekemelő szent föladat 
áll mindegyikünk előtt és ezeket teljesíteni 
kötelessége az öregeknek, fiataloknak, szegé­
ny oknek ős gazdagoknak egyaránt".

Tagadjon meg minden magyar hölgy 
minden közös léget, sőt minden tiszteletet 
is, oly férfiúval szemben, a ki magyar létére 
a haza ellenségeinek segítséget nyújt ádáz 
munkájában.

Halljátok, mit ir Ordódy Vilmosáé Lé­
ván működő szolgabiró fiiához: „Jere haza I 
Ne szolgálj törvénytelen főispán alatt. Hadd 
ott hivatalodat Egy falat kenyér jut szá 
módra, anyád házában. Ellenkező esetben 
soha életemben nem tudnék rádnézni — a 
hnzaárulóra . . .“

Vessétek meg azt, aki elég gálád ha­
zája ellen dolgozni, bármi közel álljon is az 
a megtóvelyedett hozzátok és csak akkor 
bocsássatok meg neki, ha megtér, ha a haza 
mellé áll.

Nagyon sok szereplő „magyar" fér­
fiúnak már oly vastag az arcbőre, hogy a 
férfiak legkeresettebb sértéseire sem pirul el. 
De ha Ti leizidjátok, vagy végső eset­
ben leköpitek: ez talán használni fog ez el- 
vetemedetteknek. Bennetek bízunk még. Ti 
aljasokká nem lehettek és aljasságot közö­
nyösen nem nézhettek.

Csak a ti erkölcsi felháborodástok és 
közbelépóstek állíthatja még meg azt a 
gyalázatos áradatot, amely pénzével sok — 
eddig tisztességesnek hitt — korcs férfiút 
hajtott máris igájába, spadassinul, vagy 
kémül, őrült hatalombitorlók, erkölcsi rot­
hadást hintő átkozott kezében.

Jusson eszetekbe az egri nők nagy 
sikerű harca | A magyar alkotmány várát 
ostromolják a politikai hitetlenek és ha be- 
vthetik, még titeket aem fognak kímélni..

Még most nem késő. Még csak a külső 
sáncokban dühöng az ellenség. Ne várjátok 
meg, amíg a belső faiakig ér 1

Magy nők I A haza tőletek is elvárja, 
hogy minden lehetőt elkövessetek a védel­
mére. Avagy megakarjátok tagadni magyar 
voltotokat ? Nem hihetem. Vessétek meg, 
az árulókat I Az Isten áldása lesz ju- 
leírnátok.
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Hajduvármeg-ye.
Beszámoló 48-as követek.
Pap Elek, a nádudvari választókerület 

népszerű öreg képviselője vasárnap tartotta 
meg beszámoló beszédét a kerület egyik leg­
népesebb községében. Kábán. Kíséretében 
volt Benedek János hajdúböszörményi kép­
viselő is. A vasúti állomáson óriási néptö­
meg várta Papp Eleket, ki a hozsá intézett 
üdvözlő beszédre meghstottan mondott kö­
szönetét a gyönyörű fogadtatásért.

Az iskola tágas udvarán a kábái, nád­
udvari, püspökladányi, földesi és tetétleni 
legjobb polgárok zsúfolt tábora előtt Dobi 
Sándrr, kerületi elnök üdvözlő és megnyitó 
beszéde után az 6 jól ismert, talpraesett ma­
gyaros modorában tartotta meg beszámolóját; 
ismertette a politikai helyzetet, a hatalomnak 
az alkotmányra intézett gyilkos támadását s 
végül a nemzeti ellenállásban való törhetlen 
kitartásra buzdította lelkes híveit. Derűs moz­
zanata volt a beszámolónak, mikor arról 
szólt Papp Elek, hogy az osztrák sas alkot­
mányunk szivébe markolt...

— Le kell a körmit vágni I — kiáltotta 
közbe Teleki Mihály tetétleni választó pol­
gár, amit általános derültséggel és helyes­
léssel fogadtak.

Beszámoló beszéde után, mely általános 
tetszésre talált, Benedek János, majd Pur 
jesz Lajos szerkesztő intéztek beszédet a 
néphez.

Lőrinci! Sándor, a kábái függetlenségi 
párt elnöke megköszönte ezután Papp Elek­
nek eddigi fáradhatatlan s kiváló működését 
s az összes polgárok tüntető éljenrivalgása 
közt most már hetedizben ismét felajánlja 
neki a nádudvari kerület képriselőjelöltsőBét. 
Pap Elek ezt el is fogadta. Beszámoló után 
az első kerületi olvasókörben barátságos 
összejövetel volt Pap Elek tiszteletére, ki 
már negyedszázad óta képviseli s togja is 
képviselni, míg csak él, a nádudvari választó- 
kerületet.

Rákosi Viktor, a hajdúnánási választó­
kerület képviselője vasárnap Hajduhadházon 
tartott beszámolót. Szombaton megérkezett a 
részt vett ar. aznap este rendezett tombola­
estélyen. Vasárnap délelőtt a vendéglő nagy­
termében összegyűlt választók előtt megtar­
totta beszámoló beszédét. Közben a tömeg 
annyira szaporodott, hogy a vendéglő udva­
rát is megtöltötték, mire az időközben meg 
jelent osendőreég őket szétoszlatta. Délben 
bankett volt Rákosi tiszteletére, melyen nagy 
számmal jelentek meg a választó polgárok.

Az aszfalt betyárok.
Irta: Pintér Gyula.

Valamit kell tenni — szavalta nagy 
tűzzel a kis Dóriné a Halomszegiek zsurján 
meri ez már tűrhetetlen, a mit ezek a to­
lakodó aszfalt betyárok véghez vizznek. Hi­
szen tisztesőges asszony már fényes nappal 
se mehet tőlük kisérő nélkül végig az 
utcán.

ügy van zúgta rá az egész asszony­
sereg — valamit tenni kellene. De mit t

A lapokhoz kellene fordulni, hogy 
bélyegezzék meg őket — vélte egy szelíd 
szőke asszonyka.

— Milyen naiv v. gy te, Bellácskám - 
kacagta a tapasztalt háziasszony — hiszen 
a szegény újságírók már száz akó tintát rá- 
paezaroltak arra a témára, de nyomtalanul 
hangzik el a szavuk. Az utoa lovagjain nem 
fog az erkölcsi prédikáció.

— A rendőrséget kellene igénybe venni 
— hangzott az újabb javaslat.

— Lári fári — mondta ki a szenten­
ciát az egész kórus — az miudig nagy fel­
tűnéssel jár és disztingvált asszony csak 
nem csinál utcai spektákulumot.

— Nincs itt más mód — fejezte be a 
vitát a tűzről pattant Kardos Bélánó — ma­
gunknak kell megvádelmeznüuk magunkat a 
tolakodók ellen. A mi engem illet, én még 
mindig módját tudtam ejteni, hogy kitérjek 
előlük, vagy megszabaduljak tőlük.

Ebben a dologban nem érnek semmit 
az úgynevezett erélyes rendszabályok. Itt 
csak a tapintat, leleményesség és ügyesség 
segít. Látjátok, engem már hetek óta üldöz 
vaiami ficsur. A Váci utcában, a Kossuth 
Lajos utcai korzón nem tudok egy lépést 
tenni, hogy a sarkamban ne legyen. De 
eddig még nem tudta annyira vinni, hogy 
megszólíthasson ; ősik a szemtelen fikszi o 
zásával boszant. De a világ minden kin­
cséért se árulom el a boszuságomat; egy­
szerűen tudpmást ne veszek a szerencsétlen 
fJótásról. Am, ha merészebbé válik a tola­
kodása, majd megkapja tőlem a leckét.

Az asszonyok arcén gúnyos mosolyok 
villantak át. Azután másra vitték a beszédet

X,‘V

. . Másnap a Kossuth Lajos-utcán megint 
uljaba akadt Kardosnénak a gavallér. Éppen 
vásárlásokat végzett a csinos asszonyka, s 
kezében egy termetes csomaggal indult haza, 
a közelfekvő Szentkirályi utcába. Eszébs ju- 
tottak azok a gúnyos mosolyok, amelyekkel 
barátnői a zsuron kisérték az elbeszélését, s 
hirtelen elhatározta, hogy végez ezzel a 
tolakodó emberrel.

Ezúttal nem élt azzal a taktikával, amit 
már hetek óta követett, hogy miaudig va­
lami ismerős asszonnyal, vagy férfivel ment 
végig a korzón, hogy távol tartsa magától a 

UVt’ ,/kl . fáradhatatlan kitartással járt 
utána. Most tehát csak futólag köszöntötte

az ismerősöket, a megállóit egy áruház fé­
nyes kirakata előtt.

Amint előre tudta, úgy történt. A ga­
vallér mindjárt ott termett mellette s mohó 
vágyakozással tekintett a szeme közé. ő pe­
dig nem tárt ki a fikezirozás elől, hanem 
egy bátorító pillantással elfogadta a flirtet.

A fiatal ember rögtön elvesztette a te 
jót. Meglehetős ügyetlenül kiszalajtotta a 
száján a banális szót :

— Nem engedné még, nagyságos asz- 
szonyom, hogy segítségére legyek és a la* 
kásig elvigyem est a kis csomagot 1

— Hát hozza, ha nem restell! — fe­
lelte bájos mosolylyal Kardosné. Különben 
úgy se messze kell járadnia, mert itt lakom 
közel, a Szentkirályi utcában.

— óh, milyen boldoggá tesz — kezdte 
az áradozást a gavallér.

— No, ha olyan nagy gyönyörűség ez 
magának, hát akkor jöjjön, még vásárlók 
egyet mást.

Bementek még két-három boltba, s 
mire kijutottak a Kerepesi útra, a fiatal om- 
bernek már mind a két keze tele volt cso­
magokkal.

Beszélni azonban nem volt módjában, 
mír. j fürge asszonyka olyan gyors iram­
ban futott keresztül a sttrü tömeg között, 
kogy a tolongásban még lépést sem tudott 
vole tartani.

Kardosné útközben bement még egy 
divatárus boltbe, s hamarjában ott is beoso-

t““* MB—i
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Délután a Kaaiinóban és polgári olvasd 
körben tartott beszédeket Rákosi, mi alatt a 
csendőrség készenlétben volt és a főbb nt- 
«ákon cirkálva, azokat folyton megszállva 
tartotta. Zavargás nem volt. Rákosi este 10 
órákor elutazott.

színház.
MŰSOR:

S®erda. máro. 7. „Széosi Mária.** Vig- 
játék Szerényi Gizella felléptével. (C)

Csütörtök, máro. 8. „Fromun és Risler.** 
tizmmu Szerémi Gizella felléptével „A“ 

Péntek, máro. 9. „Folt amely tisztit.** 
Dráma. Szerémi Gizella felléptével. (B) 

Szombat, máro. 10. „Göl baba." Ope 
rette. (C)
b«.,VÄ‘r d- ”• Vikiik.

Beta: „Hunyadi László. Opera. Bérlet 
szünet.

Bérlet 130. szám (B) 
Kedden, 1906. évi március hó 6-án: 

Újdonság 1 Itt harmadszor Újdonság I

Baccarat.
Szinmä 3 felvonásban.
SZEMÉLY

Lebourg Charles báró — 
Lebourg báróné — — 
Heléna — — — — 
Lebourg Amadéé — — 
De Brial herceg, tábornok 
De Breohebal Armand gróf 
De Chaoéroy Róbert 
Bragelin

E K :
Békés Gyula. 
Arditi Ida. 
Markoviig M. 
Szakács Andor. 
Deési Alfréd. 
Krasznay Ernő. 
Ternyei Lajos. 

— — — Sarkadi Vilmos.

HÍREK.

A királyi biztos első ténykedése. 

Bevonulás a megyeházára.

A polgármester ellenállása.
t

március 6.
Naszády Iván a teljhatalmú királyi 

biztos már ma reggel megkezdette a

magoltatott valamit egy termetes dobozba, 
8 azt !8 hü kísérője karjai közé tette.

A fiatal ember erre már savanyú képet 
vágott a mulatsághoz, de mit volt mit tenni, 
nem utasíthatta vissza a dobozt Rezignált 
arccal ballagott tehát a pajkos asszony után, 
be a Szentkirályi utca egyik nagyobb bér­
házába. Beszélgetést azonban még most se 
kezdhetett, mert Kardosné olyan szaporán 
szökdécselt föl a lépcsőn, hogy két három 
fokkal mindig előbb járt.

Végre elérkeztek a lakás ajtajához. A 
szép asszony csöngetésére megnyílt az elő­
szoba ajtaja.

— No kedves barátom — mondta itt 
nyájasan az asszony — rakja csak le azo 
kát a csomagokat ide az asztalra. így ni. 
Nagyon szépen köszönöm a szívességét. Ezt 
a csekélységet pedig fogja a fáradozásáért.

S ezzel két darab húsz fillérest nyomott 
az ámuló gavallér kezébe.

— De nagyságos asszonyom I — Es a 
pár krajcár magának kevés úgy e ? Persze 
igazsága van. De nincs nálam több apró­
pénz. Hanem várjon csak itt egy pillanatig, 
mindjárt kiküldőm az uramat, az majd ki­
fizeti magát.

Ezzel belebbent a szobaajtón. A fiatal 
ember pedig hajadonfővel, hsnyathomlok 
rohant le a lépcsőn. A szobaleány alig tudta 
utóiérni az utcán, hogy átadja neki az ott 
felejtett kalapot.

hivatalos működését, a sajtó képviselői 
előtt még tegnap délután kijelentette, 
hogy ma délelőtt 10 órakor a megye­
házára, 11 órakor pedig a városházára 
vonul díszes kíséretével.

Az utcai közönség már reggel ér­
deklődéssel várta a történendőket és 
elhelyezkedett a Piac-utca és Szent 
annautca sarkán levő vármegyeház 
épülete előtt. Délelőtt 9 órakor azon­
ban egy szakasz csendőr érkezett Mar- 
jalaky Imre hadnagy vezetése alatt a 
megyeházára és kiszorította a közön­
séget az utcára A caendőrszakasz pa­
rancsnoka rögtön kiosztotta a szerepe­
ket a csendőrök között. Négy csendőr 
a járdán sétált fel alá, hogy megaka­
dályozza a csoportosulást, a vármegye­
ház kapujában őt csendőr állott, akik­
nek szigorú parancsuk volt, hogy csakis 
újságírókat £s megyei tisztviselőket bo- 
csájthatnak be a kapun, a ki ebbeli 
minőségét igazolni tudja. A Szent-anna- 
utca sarkától a Miklós utca sarkáig, a 
Bankpalotától, a másig oldalig és a 
Frohner szálló előtt kordont vontak a 
csendőrök, úgy, hogy ez idő alatt a for­
galom is szünetelt.

Szóval a legmesszebbmenő óvin 
tézkedéseket megtették, hogy Naszády 
ur drága életét biztonságban tudják. 
— Erre pedig alig volt szükség, 
mert bár a népharag felkorbácsolódott, 
mégis oly nagymérvű a higgadtság, 
hogy Naszády urnák nem kelt tartania 
semmitől sem.

Sőt határozottan elitélendő ez a 
nagy katonai fedezet, mert ezáltal csak 
izgatódik a tömeg, amelynek akármilyen 
békés szándéka is legyen, könnyen ki­
jöhet a sodrából. Már pedig azt hisszük, 
hogy Naszády urnák nem áll érdekében 
forradalmat provokálni Debrecenben, 
meri épen ő hangoztatja mindenütt, 
hogy simán akar mindent elintézni.

A mai eseményekről a következők 
ben vagyunk részletes híradással:

Naszády lakása előtt.
Fel 9 órakor vonult fel a csendőrsőg 

egy százada Goreoky csendőr főhadnagy ve­
zetése alatt, a Rákóczi utca 11 számú ház 
előtt és a királyi biztos lakásával szemben 
foglalt állást. E szokatlan jelenség a külön­
ben is csendes utcában néposődültetet oko­
zott a mely teljesen nyugodtan viselkedett, 
tüntetve néma hallgatással. Fél 10 órakor 
vonult fel a 7 es Vilmos huszárezred 5-ik 
és 6 ik százada Gróf Szapáry százados ve 
setése alatt a 75 ik század a Csapó utca és 
a Rákéoi utca torkolatánál foglalt állást, a 
melyet Kapsi főhadnagy vezényelt. A 6 ik 
század az utca túlsó részén vonult fel. így 
az utoa teljesen elzárva Naszády királyi 
biztos lakása teljesen megvédve 6 maga 
biztonságban érezve, nyugodtan reggelizeit.

Fél 10 óra után érkezett Nagy Győző 
tábornok és egyenesen a királyi biztos la­
kásába ment. Valamivel később jött Rásó 
István titkár, aki Nagy Győző tábornokkal 
jött ki a lakásból gróf|Szápáry századossal 
és Goreozki főhadnagygyal tárgyaltak. Fél 
10 órakor érkezett meg a 19 számú két 
fogatú bérkocsi is ős megállt a királyi biztos 
lakása előtt, az egybegyült tömeg nem áll­
hatta meg szó nélkül hogy kifakadásukkal 
ne illessék a darabont bérkocsist.

Pont 10 órakor jött ki lakásából Na 
szády Iván királyi biztos Nagy Győző tábor 
nők és Rásó István titkár kisóretében.

Egy ál-megyei hajdú nyitotta ki a 
kocsi ajtaját és belépett a királyi biztos 
a kocsiba, abba a kocsiba amelybe debre­
ceni ember nem fog ülni soha, mellette 
Rásó István foglalt helyet, a hajdú pedig a 
bakra ült. A kirendelt tisztek „kardot 
ránts“-ot vezényeltek, a lovas csendőrök a 
kocsit körülvették. A 6 ik huszárjszázad elől 
ment középen a királyi biztos kocsija, utána 
az 5 ik század, ős elindult a disz menet, a 
Rákóozi-utoából a Nyomtató-utcán át a Vár- 
utcán keresztül, ki a Piac-utcára a megye­
háza elé.

A megyeháza előtt.
Mint már fentebb jeleztük a vármegye- 

háza meg volt szállva csendőrökkel. Az ud­
varon állott 28 csendőr szuronyos puskával, 
a folyosókon keltésével, továbbá a főispáni 
lakásba vezető lépcsőkön végig állottak a 
csendőrök. Igazán nevetséges látvány volt. 
Az utcán megjelent négy szál rendőr is 
Bardóo András rendőrbiztossal, hogy a ko­
média még nagyobb legyen.

Pontban 10 órakor már messziről hal­
latszott a huszárlovak patkóinak csattogása.

— Jön a királyi biztos, — sugdosták 
az emberek egymásnak. És tényleg jött is.

Elöl hat csendőr vágtatott Bodnár őr­
mesterrel az élén, a 19 es bérkocsit egy szá 
zad Vilmos huszár vette körül a kocsi előtt 
közvetlenül Goreozky Kálmán osendőrfőhad- 
nagy lovagolt, a kocsi mellett jobbról és 
balról ugyancsak két csendőr. A bérkocsi 
bakjáa egy vármegyei hajdú ült, benn a 
kooeiban pedig Naszády királyi biztossal 
Rásó István miniszteri segédfogalmazó, akit 
titkári minőségben melléje osztottak be.

A vármegyeház kapujában szétnyílott 
a huszárszázad és a kocsi behajtott a 
kapu alá.

A vármegyeházán.
Weszprómy Zoltán alispánhelyettes, fő 

jegyző még tegnap elfoglalta az alispán hi­
vatalos helyiségét akkor, amikor a főispáni 
lakás kulcsait Rásó Istvánnak kiszolgáltatta.

A megyei tisztikar a folyosón várta a 
királyi biztos megérkezését. Mikor leszállóit 
Naszády a kocsiról, egyenesen Weszprémy 
főjegyző hivatalos szobájába ment Zelai mi­
niszteri osztálytanácsos kíséretében, aki a 
megyeházán várta be odaérkeztél. Weszp­
rémy állva fogadta a királyi biztost, aki be­
mutatkozott neki:

— Naszády Iván Hajduvármegye és 
Debrecen szab. királyi város teljes hatalmú 
királyi biztosa vagyok, itt van a 1 egfelsőbb 
királyi kézirat, amit ezennel bemutatok.

— A királyi kézirat tartalmát ismerem, 
mert az megjött a vármegyének is — felelte 
a főjegyző. Azonban, amíg a vármegyeház 
területén csendőrséget látok, addig nem 
tárgyalok senkivel sem. A vármegyeház 
területén biztonságban érezheti magát 
mindenki, erről felelek.

Naszády megígérte, hogy a osendőrséget 
eltávolíttatja és felszólította Weszprémy fő­
jegyzőt, hogy őt hivatalos helyiségében,
— mely a főispáni lakás — azonnal ke­
resse fel.

Mikor az ajtón kilépett, magához in­
tette Gereozky osendőrfőhadnagyot és igy 
szólt:

— Kérem főhadnagy ur, rendelje el a 
osendőrséget a vármegyeház területéről, itt 
arra szükség nincs és csupán az utcán tar­
tózkodjanak.

A főhadnagy azonnal eleget tett a ki­
rályi biztos parancsának és a csendőrök a 
városházára vonultak.



Naszády ekkor felment a lépcsőn a 
főispán! lakásba, melyet hivatalos helyiséggé 
alakítottak át és ott fogadta Weezprémy fő­
jegyzőt. Ott megtekintették a lakosztályt, a 
királyi biztos utasításokat adott a berende­
zésre vonatkozólag, mert a kirendeltség ott 
fog lakni. Felszólította a királyi biztos a fő­
jegyzőt, a rendkívüli közgyűlés egybehivá- 
eára, amire Weszprámy kijelentette, hogy a 
törvényes 8 napi határidőre összehívja a köz­
gyűlést. El is határozták, hogy a rendkívüli 
közgyűlést e hó 17-őn tartják meg.

Egy óra hosszat időzött Nasrády a me­
gyeházán és eltávozott ugyanúgy, mint a 
hogyan odaérkezett.

A városházán.
A megyeházáról elvezényelt csendőrök 

a városházát szállották meg és senki terem­
tett lelket oda fel nem boosájtoUak, hacsak 
rendőri igazolványa nem volt. A tisztviselők 
és tanácsnokok a polgármesteri titkár szobájába 
gyűltek össze és megvitaták az eshetősé­
geket. Azt tudták, hogy Kovács József pol 
gármester szigorúan ragaszkodik a közgyű­
lés és az alkotmány védő bizottság határoza­
tához és a közgyűlés összehívását megta­
gadja, Várták azt is, hogy a királyi biztos 
karhatalommal nyittatja föl a közgyűlési 
termet, azonban ez sem történt meg. Da ami 
késik nem múlik.

Alig múlt el néhány perccel 10 óra, 
amikor az ablaknál állók izgatottan kia­
bálták.

— Jön már I jön már !
És tényleg csattogtak a lovak patkói, 

koctizörgés hallatszott és a királyi biztos 
kocsija befordult a városháza udvarára. Las­
san haladt föl a lépcsőn Zelai osztálytaná­
csos és Rágó István titkárja kíséretében.

A polgármester egyedül volt szobájá­
ban, amikor Naszády belépett udvariasan 
bemutatkozott.

— Naszády Iván vagyok Debrecen vá­
ros teljhatalmú királyi biztosa. És bemu­
tatta kinevezéséről szolgáló királyi kéziratot 
letéve azt a polgármester asztalára.

A polgármester erre igy felelt:
A királyi kinevezés ellen nem tehetek 

kifogást.
Jön a* erőszak,

Majd igy folytatódott a beszélgetés:
~ Hajlandó polgármester ur a rend­

kívüli közgyűlést egybehívni? kérdezte a 
királyi biztos.

— Ezt nem tehetem — felelte a pol­
gármester, mivel attól engem a törvény- 
hatóság eltiltott.

Felszólítom a polgármester urat, 
hogy a közgyűlési termet nyittassa föl.

— Ezt sem tehetem, mert ettől is szi­
gorúan el vagyok tiltva :

— Kijelentem, hogy e két kívánságo­
mat Írásba foglalom és el fogom önnek 
küldeni ás az esetben, ha azután is ellentáll, 
úgy karhatalommal fogom a közgyűlési 
termet felnyittatni és magam fogom a rend­
kívüli közgyűlést egybehívni, vagy másképen 
intézkedem.

Erre a polgármester nem felelt, Na­
szády meghajtotta magát és eltávozott.

A városháza kapuja alatt kocsiba ült 
és lakására hajtatott.

Hangulat a városházán.
A királyi biztos távozta után a csend­

őrök is elvonultak és az utcán járó-kelők, 
köztük nagyon sok diák feltódult a város- 
házára, a közgyűlési terem elé, ahol Balog 
Bálint városi hajdú őrizte rendületlen nyu­

galommal a veszélyben levő pecsétet. Izga 
totlan tárgyalták a dolgokat és mindenki a 
legnagyobb elismeréssel szólt Kovács József 
polgármester nyílt, férfias és amellett dip­
lomatikus eljárásáról. Az összeverődött tömeg 
lelkesen megéljenezte a polgármestert, s 
végül rázendítettek a Kossuth-nótára.

A városban pedig minden csendes. A 
józan nép megy nyugodtan a dolgai után. 
Hiába izgatják katonai felvonulásokkal, 
csendőr attakokkal, kardlapozássol. Csak tűr 
némán és megadással viseli a nagyzási hó­
bortban szenvedő hatalom által megjelölt 
sorsát. Várjuk a holnapot. Szenzációs időket 
élünk, minden napra jut belőle egy evő 
kanállal. Letzter József fényképész kitűnő 
pillanatfelvételeket csinált Naszády bevonu 
lásáról. Legalább megvannak örökítve a deb­
receni abszolutizmus élő alakjai.

19C6. március 7,
ekkor a „Szabadeágu-szobor és a főiskni.i
Pflt/lfLfivnhnii öl AH ío ln»o íl»44 n Líi .

— Böjti ietentisstelet. Az ág. ev. 
templomban szerdán d. u. 3 órakor böjti 
istentisztelet lesz.

— A* uj állami hivatal. A királyi 
biztos rendeletére még az éjszaka folyamán 
berendezték a vármegyeházán levő főispán- 
lakást, ahol ma reggel a királyi biztos hi­
vatala Zelei miniszteri osztálytanácsos ve 
zetése alatt megkezdte működését. A királyi 
biztosság tisztviselői a vasúti állomáson lak­
nak, mert még nem kaptak szállást a város­
ban. Az uj állami hivatalhoz ládaszámra ér­
keznek a nyomtatványok. Úgy látszik, az 
uj hivatal hosszabb időre akar berendez­
kedni.

— As adóső Debrecen. Faust Elek 
pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság 
hétfői ülésén terjesztette elő az adóprés feb­
ruár havi működését. Eszerint egyenes adó­
ban 2816 korona folyt be, a mely összeg a 
múlt év iebruár havában kimutatott 101962 
koronánál 99146 koronával kevesebb Had- 
mentességi díjban nem folyt be semmi. Bé 
lyegjövodóíbeo. a vármegye fogyasztását ia 
beleértve 117352 korona, jogilletákbén 45912 
korona, dijjövedékben 968 korona, dohány - 
jövedékben a vármegye fogyasztással együtt 
131198 korona, fogyasztási adóban 50511 
korona folyt be. Hogy állami adó befolyt 
egyáltalán, annak tulajdonítható, hogy az 
állami és v suti alkalmazottak adóján hiva­
talból levonták. Más nem is fizetett adót 
Debrecenben.

— Diákok a kis Nassádi ellen, Em­
lítést tettünk már arról, hogy a kegyesrendi 
főgimnázium kis diákjai boykottálták a ki­
rályi biztos fiát, aki IV. gimnázista. A kis 
diákok, mint értesülünk, a csendes boykolt- 
nál nem állottak meg, hanem elpáholták a 
kis Naszódit, akit alighanem ki is fognak 
venni az iskolából, mert elvégre is nem állít­
hatnak csendőrt a fiú mellé is, hiszen az 
kell a királyi biztos becses személyének a 
megvédésére.
,. 7" ,4* ifjuság békés tüntetése. A
királyi biztos bevonulásának estéjén, sok 
száz ifjú csoportja hömpölygőit a Nagy­
templom mellett. Hazafias nóta szállt el az 
ajkaikról. A tavaszi szellő messze ragadta s 
nem telt bele néhány pere, a jól ismert ak 
kordok a járó kelők ezreit vonták össze. Az 
ifjúság felvonult a Nagy templom előtt el­
terülő széles kőemelvényre, utánuk a nagy 
közönség s aki nem juthatott fel, az a szé­
les ti'ren állott fel. Felzudult a magyar 
imádság s az első hangokra mindenki le 
emelte kalapját. A nagy templom előtt, Is­
ten szabad ege alatt erőteljesen zúgott a 
magyar imádság : „Isten áldd meg a ma­
gyart I Amint a Hymnusz elhangzott, a 
közönség csendesen eloszlott s az ifjúság is 
szépen elvonult a templom mögött. Néhány 
pere múlva csendes volt az utca. Akkor ér­
keztek meg, az éneklésről, az imáról értesi- 
tett csendőrök. Talán valami tüntetéstől 
tartottak, de csoportosan termettek a nagy­
templom és a főiskola környékén, de már

Petőfi-azobor előtt is lezajlott a békés "tűn*

— Meghívó. A függetlenségi kör évi 
rendes közgyűlését f. hó 11-én, vasárnap d 
u. 3 órakor tartja a kör Csapó utcai helyi- 
ségében. Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2. Szám" 
vizsgálók jelentése. 3. Könyvtárnoki jeletés 
4. Indítványok. — E közgyűlésre a kör tag­
jait ez utón is meghívja az elnökié.

— As álmegyei hajdú. Mikor a ki- 
rályi biztos kocsija a Piac utcán végig ha­
ladt, a közönség körében óriási félháboro^ 
dást keltett, hogy a bakon vármegyei disz 
ruhás hajdú ült, oldalán tarsoly lógott a 
vármegye oimerével.

Utána jártunk a dolognak és kiderült 
hogy az az alak, a ki a királyi biztos ko-’ 
ónjának bakján ült, már nem vármegyei 
hajdú és jogtalanul használja az egyen­
ruhát, a tarsolyt és a megye címerét.

Ez az alak ugyanis Boglyó András 
volt megyei hajdú, a ki a már nyugalma­
zott alispán, Aásó Gyula hajdúja volt és a 
legnagyobb visszaélés volt, hogy a .bakra 
ültették. Maga az aliepánhelyettes főjegyző 
erélyesen tiltakozott e visszaélés ellen Úgy 
értesülünk, hogy a hajdú is visszaélést kö­
vetett el, mert elboosájtása után nem szol 
gáltatta be a megye címeres tarsolyát és 
azt jogtalanul viselte De a legoosmányabb 
visszaélést követte el az, a ki a már nem is 
megyei hanem Aásó Gyula volt alispán házi 
cselédjét vagy inasát kirukkoltatta.

De hát ez a csekély visszaélés ős tör­
vénytelenség eltörpül — a többi mellett. 
Nem is kellnne észrevenni az efféle apró 
Ságokat.

— Lapelkobzás. Ma délelőtt 9 órakor 
az ügyész indítványára a vizsgálóbíró el- 
koboztatta a „Szabadság“ mai számát. Az 
elkobzásra Gáspár Imre vezércikke adott 
okot, amelyben az ügyész klrálysér.óst látott.

— Huszártisztek Vilmos császár 
nál, A múlt háton fényes udvari ünnepsé­
gek voltak Berlinben. Vilmos császár kettős 
családi ünnepit ült, házasságának 25 éves 
fordulóját második fia: Eitel Frigyes herceg 
esküvőiével együtt ünnepelték meg. Az 
ezüstlakodalmon és a fiatal hercegi pár 
esküvőjén három debreo-ni 7 es hu-zártirat 
is résztvett. A 7 es Vilmos huszároknak 
tulajdonosa a császár s az ezred háromtagú 
küldöttséggel küldte el nászajándékát az uj 
párnak. Gróf Zedwitz ezredes, Hirsch szá­
zados és Fanta Géza főhadnagy voltak a 
küldöttségben. A császár külön kihallgatá­
son fogadta a huszártiszteket és gárdatiszte­
ket rendébe melléjük kalauzolásra. A német 
császár ki is tüotettk a Vilmos huszártisz­
teket. Gróf Zedwitz a vörös sasrend I osz­
tályú, Hirsoh százados és Fanta Géza fő­
hadnagy a vörös sasrend II. osztályú érdem­
jelét kapta. Vieszajöttükben a bárom tisztet 
Báosben kihallgatáson fogadta az uralkodó.

— Nem kell a tlzenkilences bérkocsi A rette­
netes Iránt tudralerőleg a 19-es számú két fogatú 
bérkocsi hozta be a vasútról hétfőn délben és a 
nép akasztófahumora még aznap este mát elkeresz­
telte a fi aktért. Ugyanis az este egy elegáns külsejű 
ur akarta a kocsit használni, midőn a kocsi körül 
ácsorgó tömeg közül többen a kocsiba ülni akaró 
ári ember felé ilyen kiáltások hallatszottak :

Ne tessen beleülni I . . , Ez hozta be a ki­
rálybiztost . . . Rosszkocsi ez I . .

Az illető úri ember más kocsiba ült. Szórtl 
a hallgatag bojkott megkezdődött a 19-es bérkocsi 
ellen.

— Adósságflsetós pofonnal. Boda 
Ferenc, a polgári kör 74 éves öreg szolgája 
panaszt emelt ma Toldi Lajos joghallgató 
ellen, aki azért, mert 2 korona 86 fillér bil 
liárd tartozását kérte tőle, megpofozta. A 
szegény öreg körszolga a panaszához orvosi 
látleletet is csatolt. A durva lelkű fiatal em­
ber ellen az eljárást megindították.



1906. március 7. «»Mills»
— Htioninnvi gyógymód. Amint 

már megírtuk, a sárospataki homeopatha or­
vos dr. Katona Mihály a napokban meg 
kezdi rendelő óráját Debrecenben. Rendelni 
fog március 8 ikától, csütörtöktől kezdve 
minden héten két nap: csütörtökön és pén­
teken.

— A tisztviselőket behívják kato­
nának. Az abszolutizmus sorra próbálgatja 
az erőszak fegyvereit. A legsötététebb idők 
arzenáljából, már előkerült a java s most uj 
modellü fegyvereket kovácsolnak az ellenál 
lás megtörésére. Ezek közül való az a kato­
nai intézkedés, amelyről mélységes szomorú­
sággal értesülünk, bár manap a terrornak 
semmiféle nyilvánulóna sem meglepő. A 
hadtestparanosnokságok — értesülésünk 
szerint — legfelső parancs alapján katonai 
szolgálatra hivták be az ellenálló törvény­
hatóságok tisztviselőit, akik tartalékos vi­
szonyban a közös hadsereg kötelékébe tar­
toznak. A parancs szerint a bevonulás 
azonnal kötelező. A behívók kézbesítése 
folyamatban. Különben az erőszaknak ez 
az eszköze nem uj. Tisza István találmánya, 
amelynek a volt miniszterelnök a vasutas- 
sztrájk idején vette hasznát.

— Szózat a magyar nőkből. A Ma­
gyar Védő-Egyesület női osztálya lelkes 
szózatot intézett a magyar nőkhöz és a ma­
gyar női egyesületekhez. A mostani szomorú 
idők igen alkalmasak arra, hogy a felhívást 
megszívleljék ezek, a kiknek első sorban 
szólt a magyar asszonyok. Nem áldozatot 
kíván a szózat, hanem csak hazafias köte 
lessóg teljesítését, a magyar ipar pártolását. 
A lelkes fölhívásból közöljük a következő 
részt:

Egy édes, mélabús érzés székel a ma­
gyar nö szivében, ez honának szeretető. Más 
nemzet leánya hasonlót nem érez; vannak 
egyebütt is honleányok, büszkék, hűen érzők, 
de más az. A mi szivünk honszerelmét meg­
szentelő a százados köny és bánat, így örö­
költük mi, igy száll anyai szivünk vérén 
által jövendő nemzedékre. Mert mi nem va 
gyünk boldog nemzetnek leányai I De ha 
fólmagasztal a szenvedés, úgy általa emel 
kedik a magyarban a honszerelem eszményi 
fájdalom magaslatára, e fájdalom adottköltő­
ket e népnek és ez alkotta mega magyar hon­
leány ideális alakját. Éhez a honszerelemhez 
fordulunk, kérve kérjük, a magyar nőket, 
emelkedjenek fölül a köznapi élet közönyén 
és hallják meg szavunkat. Évente kilenoszáz 
millió korona vándorol ki ez országból áru­
kért, melyeket Ausztria és a külföld zudit 
reánk. Mire egy magyar anya fiát fölneveli, 
e vándorló milliók szédületes számokká 
tornyosulnak : egy elveszett nemzeti gazdag 
ság és hatalommá, melyből az 6 fia ts részt 
kérhetett volna, mint férfi a munka vi­
lágában.

Nőegyesületek széles e hazában 1 Ti 
hozzátok is szól csengő szózatunk 1 Magyar 
nőegyesületek, mentsük meg a magyar né­
pet a nyomortól, a magyar ipar pártolása 
által I Hogy miként ? Komoly, magukban 
tett fogadálommal és bátor elszántsággal a 
nyilvánosság előtt. Mindenekelőtt a sók ma­
gyar női egyesület nyújtson kezet egymás­
nak, itt nem tesz különbséget rendeltetés és 
cél, ez egy nagy nemzeti föladat és egy 
nagy nemzeti Kötelesség, melyet minden 
más célnak támogatni kell. Régi bűnt 
tegyen jóvá a magyarság, de siessen, mert 
a vándorló milliók áradatában elvősz 
a nemzet. Ébredjenek a lelkiismeretek, sza­
badon, emelt fővel kell hirdetni Deák Ferenc 
mondását: „A mit nekünk a honi ipar nyújt­
hat, azt idegenből venni, hazánk elleni bűn I“ 
Tehát nem is áldozatot kérünk 1 A mi egy­
előre még nem készül itthon, ám azzal lás­
son el »Búbunkét a külföld — egyelőre I De 
a meglévőt karoljuk föl haladéktalanul és 
nyári záporeső termékenyítő hatásaként a 
fogyasztás nyomán uj meg uj, és mind jobb 
termelés fog keletkezni minden téren. Ki ta­
gadhatja ezt f Hiszen ez a fejlődés el nem fojt­
ható törvénye. Mihelyi a magyar asszony a

magvar boltban magyar árut kér — akkor 
tnajd kitűnik, hogy van ott magyar áru, 
uKfeor majd. szerez a boltos magyar árut, 

kínálni is meri és fölszabadul a mos­
tam lidércnyomás alól. A Magyar V.'dö 
egyesület női osztálya nevében : Desseffy 
Emil grófnő elnök, id. Lovassy Ferenoné 
társelnök, Elek Pálné társelnök, bedől Mar- 
kő® Öyörgyné, Vigné Feszler Ada, Hajnos 
Sándornó előadók.

Foglyok zendülése. A lembergi 
fogházban — mint tudósítónk jelenti — teg­
nap ismét kitört a foglyok zendülése. Az 
előzmény az volt, hogy egy miniszteri hiva­
talnok, aki a fogház megvizsgálására őrke 
zett, egy régebbi miniszteri rendelet értelmé­
ben szigorúan megtiltotta, hogy a foglyoknak 
hozzátartozóik eledelt, italt és ruhát hozhassa­
nak fogházba. Tegnap a fogház igazgatósága 
már nem engedte meg a behozott holmi 
átadását s ez annyira felbőszítette a foglyo­
kat, hogy megöléssel fenyegették őreiket, a 
vasrostélyokat kiszakgatták az ablakokból, 
pléhedőnyeiket kihajigálták. A helyszínére 
hivott katonaság megfékezte a zen dűl őket s 
közülök huszonhatot vasra verve sötét ma­
gánzárkába csuktak. A katonaság egész éj 
jel a fogház körül táborozott s csak ma vo­
nult vissza a kaszárnyába.

— Aprójószág lopások. Ninos nap, 
hogy aprójószág lopások ne történnének a 
városban. Ma is két feljelentés érkezett a 
rendőrségre. Wiener Dávidnó Piao-utoa 2 se. 
a. lakosnőtől 4, Sohwartz Maliid József fő- 
hereeg-u. 8 bz. a. lakosnőtől pedig 1 hízott 
libát loptak el.

— Zichy Mihály holttestének ha
zahosatala Lukács György közoktatás­
ügyi miniszter előterjesztésére — mint már 
jelentettük — elhatározta a kormány, hogy 
Zichy Mihályt, mint a magyar nemzet ha­
lottját Budapesten fogja eltemettetni a 
kerepes! úti temetőben, ahol a székes- 
főváros Deák Ferenc mauzóleuma közelé­
ben jelölt ki a nagy művész hamvai szá­
mára díszsírhelyet. A Magyar Képzőművészeti 
Társulat e hónap 6-án, kedden tartandó ülé­
sében fogja megállapítani a temetés részleteit. 
— Pétervárról táviratozza tudósítónk, hogy 
ma temették el nagy gyászpompával Zichy 
Mihályt, a nagy magyar festőt. A temetésen 
képviselve voltak az udvari körök, a diplo­
mácia és a katonaság is. Az osztrák-magyar 
nagykövetség nevében gróf Csekonios tette 
a koporsóra a magyar kormány koszorúját. 
Koszorút tett a koporsóra az osztrák írói és 
művészi kör is. A temetés költségeit a cár 
fedezte.

— Nyilvános értesítés. A bevonult 
póttartalékosok szűkölködő családtagjai nyo 
morának enyhítésére a már hirlapilag is 
közzétett. 1403.86 adományokon felül n kö­
vetkező újabb adományok folytak be ; 1. dr. 
Abrahám Dezső ügyvéd 10 kor. 2. Polgári 
kör 30 kor. 3 Szathmáry Gábor gyűjtő ivén 
Szathmáry Gábor, 1 kor. Röff József 50 fill. 
Kies Gábor 50 fill. Nagy Sándor 50 fill, 
ifj. Erdélyi István 50 fill. Borbáth Gyula 50 f. 
Valádi Lajos 50 fill. Pethő Imre 40 fill. 
S. Barth István 50 till. Mészáros Károly 40 
fill. Popovits Bazil, 1 kor. Kulcsár Gyula 
40 fill. Botos Sándor 20 fill. L. J. 40 fill. 
G. Szabó Kálmán 40 fill. Borza Lajos 50 f 
Radetzky R. 40 fill. Dúcai József 20 fill. 
Erdélyi Károly 50 fill. Patkó Imre 60 fill. 
Gyökeres Ferencz 40 fill. Balogh István 
50 fill, összesen : 10.70 fillér. Befolyt tehát 
eddig mind együtt vére 1454.66. Dr. Tüdős 
János az alkotmányvódő bizottság péns- 
tárnoka.

— Talált ruhák. Néhány darab női 
ruha találtatott. Igazolt tulajdonosa átveheti 
a rendőrségnél.

.. °!®ndes M utoa. a koosir >b a\ 
sok, társzekérzörgések, a kisvasút csili, gélé 
sok OHendnck tntszeeek most semmi, semmi

ishr1 ""máUttUdja, PŐt°'DÍ a »kkanoXdTdám
n/flrl’J?/ * *ö,r«68-for?ást, azt az izgalmas 
Almna8é t\iame y r?88«enkőnt eláradt a még 
álmos utcákon, amikor felhangzott a rik* 
kanosok levegöhasitó kiáltása : *

— Újságot vegyenek I Szenzáció 1
mintha későbben ébredne a \á- 

ro» A rikkancsok, ez a tarka népség, azbénAkyí1f”0rUtígávll küzdö tehetetlen aígck, 
Pv^ti-íJU,SUlnt,n?ok e do,8°s szövetkezete ki- 
nváin6 a68t- féikü •t8Dgödikfm°etismeretlen ta- 
nyám, a külvárosi pmoelakásokban, megfősz
entfi!leayéQkrs,ett6,! adarabontpolitik Rét 

mom„k«u t r°k 8zá^ ekszisztenoia, a kit a nyo- 
moruság fehg meddig a bűn fertőjébe ta­
szított már, de akit kimentett onnan a ke
LyvrÍ.ereBe,n^ Ui ,aÍ‘ája= »z ujságárulás, 
egyszeribe elvesztette a tisztességes megtl
KSntetkanZt 8Z ut°l86 eszközét is s mu»t 
T,™ ,“ü » nyomor küszöbén, az elveszés,
«iPvAnÍb á8 örvin?,éaek 8zélán- A társadalom 
sz vének meg kel! sajduluia e kép láttán.
hs»*w í eksz'sztenoia elpusztulása ne n 
negjhiií érzéketlenül sonkitt

X Bégen volt és soká less oly ked­
vező alkalom olcsón vásárolni minden­
féle célszerű ajándéktárgyakat, gyer­
mek játékokat és müiparárn különle­
gességeket mint most. Mentse Henrik 
újdonságok áruháza teljesen feloszlik 
Piao és Szent Anna utca sarkán, a rak­
táron levő árak beszerzési áron alul 
árnsittatnak el. Berendezés és a portála 
eladó. 140—x—1.

x Magyar ember nem használ mái-t 
\ *ir«* Hajdúsági pedrőt, me y

legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 4.

. * A Népsegélyzö-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piao-utoa 42. ez. a. Lám 
preoht-palota földszint, az udvarban. 106 -x 5.

TÁVIRATOM.

Fejérváry tervet.
Budapest, március 6. A darabont­

kormány a saját belső ügyeivel annyira el 
van foglalva, hogy nem ér rá as ország dől 
gaival törődni. Az eddigi sablon szerint ad­
ják ki a királyi és kormánybiztosoknak a 
megbízásokat a törvényhatóságok letörésére. 
A kabinet újjáalakítása képezi a főcélt. Egy­
előre megmarad Kristóffy is, Lányi is, csu­
pán a közoktatási és pénzügyi ügyvivő tár­
cákat fogják betölteni. Fejérváry holnap 
Béosbe utazik és csütörtökön fog kihallga­
tásra jelentkezni, a mikor az uj kinevez j- 
sekra vonatkozólag is előte-jesztőst tesz.

Nem lesz választás.
Budapest, március 6. A kormány 

már rég elhatározta, hogy az uj vá­
lasztásokat nem Írja ki. Most újabban 
Popovics pénzügyi államtitkár javasla­
tára elhatározta, hogy április 11-én a 
a hivatalos lapban közzéteszi, hogy a 
választásokat elhalasztja és az elha­
lasztást megindokolja.

Szükségrendelet
Budapest, március 6. Ma a kormány 

(az osztrák 14. §. alapján bizonyára I) tzük- 
ségrendelettel életbe léptette a Belgiummal 
kötött kereskedelmi szerződést.
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Bánffy, az Áruló.
Budapest, március 6. Ma már tel­

jesen kijegecesedett az ellenzéki kö­
rök véleménye a Bánffy Dezső báró 
elvárulásáról és az az általános véle­
mény, hogy Bánffy szereplése a nem­
zet szemében még Fejérvárynál is hát. 
rább, az Ocskayak után következik.

Pestmegyéről.
Budapest, március 6. Ma folytatta 

Bu h Károly miniszteri tanácsos a megye 
hivatalainak vizsgálatát. A megyeházán ka­
tonaság és osendörség volt. A hivatalokban 
alig voltak. Csapó Lóránt, a kinevezett al­
ispán ma délelőtt is Rudnay királyibiztosnál 
volt. Hogy mit főztek, nem tudni. Boniczky 
alispán ma délután vagy holnap délelőtt fog 
* tisztikartól elbúcsúzni.

Edvárd és Vilmos találkozása.
London, március 6. VII. Edvárd 

angol király, a földkerekség legalkot­
mányosabb királya, mint a Morningpost 
éri esül, április 22-én fog találkozni II. 
Vilmos német császárral. A legalkot­
mányosabb angol király György görög 
király meghívására május l én részt 
vesz a marathoni verst nyen. Politikai 
körökben azt hisszük, hogy Edvárd és 
Vilmos találkozásának a marokkói ügy 
békés elintézése lesz, mert e kérdés­
ben Anglia Franciaország mellett és 
Németországnak annál is inkább meg 
kell hátrálni, mert szövetségeire nem 
számíthat.

Hazajött a horvát bán.
Zágráb, március 6. Pejaceevits horvát 

bán, aki több napig Béoeben tartózkodott, 
ur a hazaérkezett.

Kőbányai sertésüzlet. Budipest, március 5. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilograuon 
felüli súlyban) 128—130 fidérig. Öreg közép (p*. 
ronkint 300—401 klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
snlyban) 136—138 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—210 kilogrammig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fia'al könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő) 134-136 fillérig. - II. M a g y a r a z e d e 11: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
------fillérig. Közép (páronkint E40 - 380 kilogramm
sulylan)------fillérig. Könnyű páronkint 210 kilog-
grammig te-jedő súlyban-------- fillérig. ___  II.
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 117-138 fillérig. Közép (páronkint

- 262. kilo(?r»vmig terjedő súlyban) 135 136 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 134-136 Sllérig. IV. R o m á n i a i e r e d e t: 
S t a c ü 1 Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli 
súlyban)---------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)---------fillérig, V. S z e rbi a i
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli súlyban) 
--------- fillérig. Közép (páronkirt 240—260 kilóg­
ta nmig terjedő súlyban)---------Alléiig. Könnyű
páro .kint 230 kilogrammig terjedő súlyban —____
fill-'rig, A hízott sertés üzletirányzata csöndes.

garatra, hol Józsefet, hol az anyját verte 
el. Volt eset, hogy egymásután mindakettőt. 
József tehát nem részesült a legjobb neve­
lésben. 8 nem is csuda, hogy amikor a 
kőműves újságot árulni küldte az utcára. 
József a legszemtelenebb rikkancsok közé 
tarlozott. Mikor aztán tizenkét éves lett, 
megunta az ujságárulást s szeretett volna 
más pályára lépni. Ahogy ez a kőműves 
ludomására jutott, elverte Józsefet, de ké 
sőbb beszélt egy pincérrel, aki régi pajtása 
volt s egy harmadrangú vendéglőben szol­
gált. Ez a pincér bejuttatta Józsefet a ven­
déglőbe borfiunak.

József jól viselte magát. Kedvébe tu­
dóit járni a vendégeknek s különösen pedig 
a gazdájának, aki néha gyöngéden mes- 
veregette a vállát. 8
i v , van f,am- Még vendéglős is
lehet belőled.

A pincérek ilyenkor elkezdtek vigyo­
rogni, mire a gazda mosol) ogva jegyezte

— No persze, nem a borravalóidból. 
Majd elveszel egy gazdag lányt.

József értelmetlenül bámult rá. Még 
nem értette, hogy mit beszólt a gazdája.

Általában József nagyon erkölcsös fiú 
70lt. — Nem azért, mintha tudta volna, 
mi az az erkölcs. De nem volt alkalma er- 
kölostelennek lenni. Mikor még újságot árult 
nem igen beszélhetett a a pajtásaival, mert 
a kőműves minden este számon kérte sz 
eladott újságok árát. Es ha nem szerzett 
eleget, kegyetlenül elverte. Nem kereste az 
okát, csak paskolta ütötte. így József egész 
napon keresztül lótott-futott; szaladgált a 
villamosok után, beleosimpaszkodott az embe­
rekbe s szívesebben eltűrt azoktól egy nynk- 
levest, mint odahaza a kőművestől egymás­
után tizet. Á vendéglőben egész nap el volt 
foglalva, mikor hazajött, örült, hogy lefek- 
hetett. A szerzett borravalókat híven oda­
adta a kiabáló kőművesnek ás soha eszébe

Jut°U- >8/ azokból magának tartson 
meg valamicskét.

A vendéglősnek nagyon tetszett József 
igyekezete. Sokszor nem rőstelt kövér tes­
tvei megfordulni hogy József után nézzen. 
Elvezettel szemlélte, milyen fürgén szolgálja 
kl a vendégeket s caudálkozott örökös jó 
kedvén — József észrevette a vendéglős 
figyelmét s még jobban igyekezett hize’egni 
neki. Az alsóbb néposztályban egyáltalá­
ban veleszűletik a gyerekkel a hízelgés. 
Benne van a természetében. Talán a natrv- 
város az oka. Nem lenne megelégedve a 
sorsával, ha nem hízeleghetne valakinek.

József nem tette ezt önzetlenül 
“ár nem sok idő kellett ahoz, hogy 

fölszabaduljon és rendes pincér legyen. Azt 
—.N a vendéglős több fizetést fog

Lnm„r f*ózsef fiatD> — mondta neki akkor 
komoly hangon a vendéglős — én mindig 
racg voltam veled elégedve.
fniőf JAÍSef 5!et£ny m°solylyal hajtotta le a
«£ iff“ »• I**.

hS tí
nak szoktam.

József motyogott valami köszönet féle
nvnmn / hz n£k,‘ Av vendé6l6s barackot 
nyomott a fejére és otthagyta.

*

Azontúl nagyon jól ment a József dolga.
I” iÍT-18 flzetéle 6 mi"! pincér több bor 
ravalét is kapott. És volt kimenője is. Vá
Ä“8g*nak 08y rendes ruhát, — nem
H vmth u<lrt azt folyton hordania a
a vendégében, — darappot s abban ment

\v> a* - I -f f,az uíflán Volt egy csinos kis séta-^^göny-ösarnoÍK. Öa 19 vnnak a közepét fogva sétái-
--------- —-------- —------------------- I ga ?"• - Kiment a városligetbe és ott bá

múlta mulatozókat, 8 mikor már eleget él-
Uk Utvő80k Játványos8áK°t, hazament és 

1 v^ny°88Äg°tf hazament éi nyugodtan aludt a az egészségesek álmát. J 8 ®n
Mosoly.

Irta : Hegedűs Bite Gyula.
József hat éves volt, amikor az anyja 

férjbe* ment egy részeges kőműveshez. A 
kőműves durva fickó volt; ha felöntött a

(Folyt, kóv.)

1906. márciii.

1906. Farsangi idényre
ajánljuk . legdiv.toa.bb báli kelméinket l2n 
fehér éa azmes francia batieztokst y' iTu c® 
Christahn, Rádium, Pongenette, T.frt-Vf„.„,- ' 
------- Lionnaise divatos báil Minőkben. ““M1
Sgye. beosztott, félig kész, hímzett batiszt A. , 
kével díszített selyem ruhák 20 koronától
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztwn. 
fehér éa sz nes áttört harisnyák nagy válu-tzií^^ 
=~ ■ — Olcsó szabót árakhoz Íkb*°1

SZABÓ LAJOS FIAI
— Ivászon, divat és szőnyepfAnihLa'^

DEBRECEN, RÓZSATÉR.
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A KI
ELADNI KÍVÁN

I
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
etb. vagy

I
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czéljából keres

X
A KINEK

ismerettség hiányán
I

házastársra, nevelőre, tizletveze-
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re 
van ,1 1

I
A KI

BERBEADMI KÍVÁN
X

birtokot, házat, vadászterületet, tel-
ket, kocsit, lovat,

A KI j
valamely állást betölteni 

legbiztosabban czélt ér,
kivén;
ha a I

„Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

Dünkel v. K.
Felső Magyarhoni első parkett­
gyár- és gőzftirész rósz. társ.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sok­
szorosan kitüntetett parketált úgynevezett
amerikait, tömör és berakott kockáit

jutányos árak mellett.
A lerakás kívánatra gyári lerakók 

által a legpontosabban törlénik. 127—x
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ott?ffiazai SSanfi Stész vénytár sas ág D7ádor-u.
Alaptőke 15,000.000 kői. V ’ Nádor-utca 18. Tartalék 2,225.000 kor.

Sürgönyeim : Nádor utcai Hazaibank. Telefonszam : 86—01, -------- ---------------------

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület iij nyereménykötvényei.
A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhuzásokon való játék csak a vételár ka 

matalba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a lörlesz éses húzásnál sorsolt nyeremény- 
kötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke Jóval több, min: a sorsjegyek mai ára 

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsoláea ese:én az arra k - 
adandó nyeremény-szelvény a* összes nyérc ményhuzásokon végig — tehát 70 éven át 
— játszik, e szerint többször is sorsolható nyeremánynyel.

A nyereményből vényeknek biz'ositékát az államnak, városoknak és községeknek 
nyújtott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamin', a nyeremények pontos kifizeté­
séért » Pesti Hasai Első Takarékpénztár Egyesület összes vagyonával külön is ke­
zeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeké, adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfőlyamon darabonkint 20 ko­
rona foglalót kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltétele„ mellet megfe­
lelő előleget nyuj unk.

h) az 1883 XXXI. t. o értelmében kiállított réssetivekre
18 havi ÍO koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.

1906 március hó 16 ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az érakon ár­
folyamemelőt edés esetén sem változtat.

Már az első részletnek posta utalványon való beküldóse után megküldjük a sors 
jegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított rószletivet, melynek alapján a 
vevő azonnal megszerzi a kúérólagos játékjogot.

Az első ciklusban évenklnt háromszor julnus
G, október O, február G

300.000
600.000
300.000

koronás főnyeremények

40 000 és 20 000, 60 OOO és 
20.000, 40.000 és 20 000
koronás mellíkofiremínyek Kerülnek sorsolásra.
Egyévi nyereményösszege:

1,571.000 korona.
BÉV Minden egyes sorsjegy 
okvetlenül kisorsoltatik. "Ki 

A nyeremények főőseszeg:

32,221.300 kor,
a törlesztési húzások főösszege:

36,938.750 kor.
mind az öt ciklusban.

Jftsgrendelési-jsgy:

102-3.-8.1

a) Készpénzfizetésre :
Hazai Bank Részvéaytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpeet, V., | 
Nádor-u, 18. Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon
számítva készpénzfizetés ellen ........  darab Pesti Hazai
Elsß Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt kül­
deni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabon­
ként 20 koronát azaz összesen..............  koronát, mig
a hátralékos összeget szíveskedjenek
utánvéttel beszedni, 
folyószámlán hitelezni.

Kelt........................................
A megrendelő neve:.............................

(elraehetó zlálrái.)
Pontos lakáscíme: .......................................................

b) Részletivra
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., 
Nádor-u. 18. Megrendelek Ouölcnél a prospektusukban 
foglalt feltételek szerint az 1888: XXXI. t.-c. értelmében 
kiállítandó részié ti vro darab Pesti H izai Első Ta­
kar/ k pénztár Egyesületi nyeroméuyk itvényt. A vétel­
árat darabonként koronás ........  h?vi részletben
fogom törleszteni. Az első részi >tot összesen kor.
ma postautalványon küldtem ci mii ere.

Költ .................
A meirendolő nőve: 

Pontos lakáscíme :

1906. március 7.

-Első debreceni ernyógyár. =
H íavBifzi és qgái<i idáqype
ajánlom dun választékú saját készítmé­

nyt! raktáromat

epö- nap- és csipke-BTnyo^ben
dús választók, olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan el­

készíttetnek.

ffKerüler Soma
Ernyőgyárban. 134—10—2

MB « Ma w? «3 ©©Mi.«

Piac-utca 50. Szent-Anna-u sarkán.

Mindenki, a ki bágyadtan 
és rosszul érzi magát

ideges és akarat képtelen, 
Sanatogen által uj életked­
vet és életerőt kap. Több 
mint 3000 tanár és orvos 
kitűnő hatását elismerte 
Kapható minden gyógyszer 
tarban és drogériában Ismer 
tetőst ingyen és bérmentve 
küld Bauer & Co., Berlin S. 
W. 48 és a vezérképviselő
C. BRADY, WIEN I.
136-4- .

3?r. Politzer Sarrafóriunr
és vrstgyógyinfézefe,

Nagyvárad, Szilagyi Dezső-u. 7.
Egész éven át nyitva.

dőlr fnrriítoi™a;VnvrM0k;-VÍllanygyÓg:Tászat’ szénsavas-, törpefenyő ós ásvány iüi-
’ ÄJÄ --“VánSb£Sy5Sy?6d:. - T^aLók:

ntiinő ______;
7 korona. Állandó orvosi felügyelet

purauos massage Hizlaló ós sováuyitó gyógymó
ír ÄSi-Ä-e ,k,
bák, penzió (lakás ós ellátás) naponta 5 * >------- “ « “ ’ 1 opiegezoTÜ-lyjJf__ *1/ 1 • r -- \- ---- ----- ----- - U t

r elyilágositással szívesen szolgál:
Dr. POMTZER JaKAB, sz intézet tulajdonosa és vezetője

Dflrkopp-varrógópek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béos.
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¥ászonái*uház
r. Väoi-körut 2<$.

Vezérszó Minden darab szappan a Sohloth névvel 
tiszta 6s néni káros alkatrészektől. 
25.000 korosát tízül Sohloht Oylrgy ur 
Ausslgban bárkinek, a ki bebizonyítja, 

.SCHICHT“ névvel valamely káros keve­
réket tartalmaz. ----------- ■-

Jótáll
hogy szappan*

1906. március 7,

APRÓ HIRDETÉSEK.
Díj« 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélben tndakoiódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBBECZEM“
e/.*rkee*tős6gének

és
tsle dóhivatalának

Telefon száma
4=12.

Levelezés.
Szerény leány

pénztárnoknöi állást koros, 
ki már ily minőségben 
alkalmazva volt. Cim a 
kiadóhivatalban.

Éladás.
Keresek

egy csinosan bútorozott 
szobát március 1 re. Cimo- 
kot kórok a kiadóhivatalba.

Ügye»
divat írusnö a ki önftllóan 
dolgozik a; ónnal alkal 
mazást nyer. Fekete ha­
jó» áiu láziban Kapos­
várott. 101 - 3— .

Egy jókarban lévő
hintó otadó megtekinthető 
Hatvan-utca 5 szám.

Posta könyv
ajánlott levelekhez főtáv­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 az.

Közönséges
csomag posta könyv fől­
apban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 8z

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban.

Sestakertbon
á nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó korban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

133—x 3

Keresek
három szobás kényelmes 
lak at május 1 re. Cim a 
kiadó hivatalban.

Jó forgalmú
h.-lyon füszertizlot teljes 
felszerelő sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
ző s és folszerős a házi 
gazdájé. Szoba, konyha,
Íiinco, íáskamra és bolt- 
lolység 16 frt egy hóra1 

Cim a kiadóhivatalban.

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszertlleg megvenuUB. „

legnagyobb vászonszövőgyárafa
egyikétől ÍOOOO vójg 30 r-őfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállithafunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelaőrendü rumburgit.....................84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat ... 84 „ „ 6 „ 10 „
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jrtsg nem felelő áruért a pénz visszaadafiH. ^
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELL
Hungária

Budapest “V.

(„SZARVAS“ vagy ,,KULGS“-száppant)

Magtalant pénzt, időt ép 
\ fugát kigéli és megóvja.
Mindenn emű ruha és mo III Hófehér ruhát ad. 

sási módszer részére a Jég- |j A színeket emeli, fénylővé és 
jobb és legolcsóbb. ||| világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra. hogy minden 
darabszappan „Schicht“ névvel ős a „szarvas“ vagy a 
„kulcs“ védjegygyei légyen ellátva. 125—x

»—■■■ mn mini ■—m.—y——i——tv -sucr/w-*

H®*6’' Haza érkeztem!
Látlam a külföldi divatot és mi szépet és divatos kelmét találtam azt mind megvásároltam a miért is

csak egyedül nálam
leket szép és divatos női rnha szöveteket és blons selymeket jutányosán vásárolni

Újdonságok naponta érkeznek! 1111-2
LŐWjfF. Piac-utca 24, Vigyázz! kékre festelt kirakat. LŐWjf F.
—i—■   ............. —■—ss    in I ——m

Debrecen, nyomatott LíezJó József könyvnyomdájában.


